

— Nešťastí postihlo rodinutajemníka Národního Výboru p. R. V. Miškovského; 3 letý miláček jeho, hezouněk, malá Helenka ve stádu se rozmohla a v polehce nebylo jí více. Dr. Holovčiner konstatoval prudké žaludeční křeče, však tak náhleho obratu nepřítivého nikdo se nenadál. Pro rodiče byla to rána ohromná. Povolání lékaři nedovedli si vysvětliti, jakého původu byla nemoc její; přeběh taký nikdy neofekovali i vyslovovali domněnky různé. Dědouněk malá Helenka p. J. Havlíček, chtě nabýti jistoty co se vlastně stalo a veden myšlenkou, že snad jedná se o chorobu, již lékáři by se pouštiti mohli a jiné nešťastí podobného uzavřeli, vymohl si dovolení p. Miškovského a dal mrtvolu miláčka pytlati. Pytlu provedli dr. Holovčiner a dr. Tildan i přesvědčili se rozbořen žaludku, že Helenka zemřela na zápal žaludeční blány. Pohřeb odbyval se ve čtvrtek za hojného účastenství přátel a známých rodiny p. Miškovského. Na rakvičku položeno bylo několik věnců a kytic. Příteli p. Miškovského naše písní soustrast neupřimnějši.

— Zlejší dělnické kruhy zanášejí se pěknou myšlenkou zříditi v Omaze dělnickou poptávarnu, kdež dělníkům zdarma sdělovalo by se kde práci lze dostati a kde blázniti by se měli. Místní odbor č. 126 Rytšů práce věci se uchopil, když předloha ve smyslu tom podaná ve státním sněmu přijata nebyla a zařídí s přispěním druhých dělnických organizací poptávarnu sám. Nedá se upříti, že instituce taká dělnictvu zdejšmu velice by prospěla.

— Ve středu podal soudce Berka rozhodnutí své ve velikém "khejsu" Poláka Swinarskiho proti rev. Jakimowiczi. Swinarski žaloval kněze, že prý mu ve škole hochy zbil. Kněz hájil se, že kluka potrestal, když ve škole špatně se choval a jeptišku urazil. Obě strany předvedly celou řadu svědků a právnici argumentovali hlavně, zdali kněz měl práva hochy ztrestat, dle pravidel škol katolických, jako vrehní správce školy, či nic. Přepad od týdně k týdně se vlekl, až konečně soudce rozhodnutí se na středu odročil. Soudce uznal, že potrestání hochy nebylo prý přiléhavým a obžalovaného kněze z obžaloby propustil.

— Na 15. a Williams ul. v č. 1309 dělnici p. Kmenta stěhovali domek pro nějž půdu vyhloubili. V zadním domku bydlí rodina krajana Frant. Hambeka. 5 letá dceraška Marie včera o 3 1/2 hodině odpolední vyšla si na schůdky před domek, jenž následkem vyhloubení přední části lotu na vyvýšenině se nalézá a nežli se z dělníků tam pracujících kdo nadál, zavrvovala a spadla dolů do studně, kterouž právě dělnici přikrytí chtěli. Nežli se tak stalo, bylo již neštěstí hotovo. Dělnici okamžitě sice pospíšili na pomoc a jednoho soudruha po provaze dolů spustili, ale dítě již zachrániti nemohli. Nežli dolů dopadlo rozbito si lebku o stěny studně a jen mrtvolu jeho již vytáhli. Otec, jenž pracuje v East Omaze v barvě nebyl doma a tu možno si představití zármutek jeho, když z práce domu se vrátil. Matka ubohá, div si nezoufala. Šerif Bennett as za půl hodiny dostavil se na místo. Týž za nepřítomnosti koronera zastává povinnost jeho i zavedl vyšetřování.

Měl by být v každé domácnosti.

J. B. Wilson, 371 Clay ul., Sharpsburg, Pa., praví, že by nechtěl být bez dr. King's New Discovery proti suchotním, kašli a nastuzením, na vyřícení jim byla manšetrka jeho, když stěna byla záplacem plíc, dostavivším se po chřipce, když ráme jiné léky a větro lékářské pomoci jí nemohlo. Robert Barber z Cooksport, Pa., tvrdí, že dr. King's New Discovery více mu prospěl, než vše ostatní, co proti nemoci plícní užíval. Nic se mu nevyrovná. Zkuste ho. Lahve na zkonání zdarma v lékárně Goodman Drug Co. Velká lahve po 60c, a \$1.00.

Fenilleton.

19. května.

Jame v době divů, kol kolem mění se vše každým dnem a ten světa běh vyžaduje mnohdy takové zvláštnosti a udalosti, že by člověk, kdyby neměl trochu silnější nervy — a těch novinář již mti musí — by někdy slostl puk, aneb smíchem prask. Proto chvilka oddechů škoditi nemělo, jest ho bez toho pro nás tak málo. Jerodně málo.

Již jsem zadamán, duže má nad poklidem píesá. O jaký mtiť to poet! Fantasia volně pracuje, vidím v doby přísti, oko srazou radostí se rost, prsa se dmou, krev v žilách tije prudčeji, ach jak bylo by to vše krásné.

"Sej Vašku, dej sem kartu, Vaším dolar."

"Nemysli si, dyt já mám taky pěknou kartu, ostatně hrajem pouze pro zábavu, prohrajeli ty, aneb já půjde to přeč na Ústřední Matici Školakou do Čech tak jako tak."

"Tak jest — kde jsou ty doby, kdy jsme u karet dovedli vyseděti bezdělně do noci a teť — jaká to změna!"

Taký utěšený obraz postihla mysl má, jakž neměla by se radovati a hle, v přehrádkách mozku nové jeví se obrazy. Kolikrát po zábavách jsme pěstovali nauku Darwinovu. Stále jsme si říkali, že původ člověka, tato otázka všech otázek, je zahalen v neúprosnou mlhu, pokryt neproniknutelným mrakem a v přísti chvíli již každý věděl, že když my z opice nepocházíme, aspoň ji ku větš cti a slávě dobrého účelu "národního" mti můžeme. Nový obraz z mlhy se vyroniváš ukazuje sice, že nevíme, odkud jsme přišli, víme ale proč jsme na světě a kam spějeme. Nikde není sváru, ani hádek, ba ani novináři čeští se již nehašteří. Pracujeme všichni společně k jednomu posvátnému cíli. Vidím tam nový Výbor Národní, jehož každý člen dostává za upřímné snahy své a ovravdovou práci \$5,000 z pokladny česko-amerického národa, jenž snáš hřivnu svou na oltář dobré věci. Český "Bohemian Voice", kterýž před nedávnem vyházel ještě v malém formátu vyrovná se nyní skvostnou úpravou svou každému "Review" a přispívá do něho veškerí vynikající spisovatelé ze staré vlasti, kdež uznává potřebu tohoto bojovníka pro národní snahy české všude jej rozšiřují a podporují, snažíce se za dolar ročně předstihnouti i bratry své zámořské. Poslancové čeští sami o to pečují, aby o Čechách jen příznivé zprávy do světa se dostaly a bývalá netečnost v ohledu tom již zcela minula.

Mezi tím co německý císař Vilém II. nalézá se již v blázinci diktuje republika velkoněmecká do Vídně poslednímu Habsburku, aby uznal samosprávu Čech a my tu v Americe z úžasného toho obratu se radujíce budujeme chrámy uměním, útulny již máme zbudované a v každé osadě české národní sílné. A ku podivu všude veškeré spolky české mají jen jeden společný stánek, jednu sň, nedrobí se více a pod jedním krovem se schází. Naše sň v Omaze stojí od 14. ulice nahoru po Williams, až k 16. ulici. Jest budova to imponantní, stála sice mnoho tisíc, dluh však již jest zaplacen a sládek nemá českých spolkům co poroučet.

V obchodech si nezavidíme, ano naopak jeden pomáhá druhému. Uzenář vegetriánovi, katolík svobodomyšlnému, grocerista groceristovi a my novináři, když se sejdem, div se radost nad milým shledáním — neukuckáme.

A již nový obraz tvoří mysl má. Kdož by neměl rád něco pěkného, kdož netěšil by se tomu. Jest to věru jeden z nejlepších darů, jež máme od přírody, dovedemli mti trochu obrazotvornosti. Těch darů jest beztoho málo, fantasia činí

nám svět méně oklivým, viny života méně bláznivými, dá nám zapomenout — a my stáváme se mimoděk laskavějšími, lidštějšími.

Všichni jsme šťastni, žádný si nemá příčin stěžovati. Pomluv, sbytočného strpčování života jiných, blížních svých, neznáme. Nevynášíme se jeden na druhého. Zábavy pořádáme náležitě, divadlo jest nám pravou školou života — toho pravého života najdeš jen mezi námi. Z Čech porájají sem bohatí poslanci čeští dítek svých na školenu, aby naučili tu vědomím našim národním, jakož i aby pochopili se tu svobodou, pro níž pochopení najdeš jen v řadách našich. V politice není občanstva zrajejšího, jež nevědělo by co svatou jeho povinností. Nás za sklenici piva nikdo nekoupt, aniž spíčem omráčt, dovedeme uvažovati a vlastní činiti si názory!

Běhu do ruky katolické listy, z každého řádku plá láska vlastenecká a listy svobodomyšlné jim více nenašávají a nemají také proč! A což teprve ta naše mládež. Jaké to byly kytičky z té naší rozkošné zahrádky, když viděl jsem je tak červeně, modře a bíle kvetoucí, jako pozdravy dob přístěb. Připadalo mi, jakoby se byly probudily k novému životu všechny ty povadlé, uschlé hlavičky a stonky, jako-by mne byly předběhly do vzkříšené, znovu oživěné krajiny. Inu, člověk by radostí poskočil, vida že bytí naše jest zajištěno, že — honem, co pak jsem to chtěl říci, však fantasia mne opustí, dále nemohu jsem přilít dojat — a přítel do Omahy zavítavš na mne kývá — abychom šli na jednu!

Tažní ptáci

mezi touto a druhou stranou širokého Atlantu, v podobě cestovatelů, obchodních cestujících a námořníků, jednotelů "na cestách", kapitánů parníků, lodních lékařů a "všeho druhu a stavu" cestovatelů, vystěhovalců a nových osadníků uznávají a doavěčují dobré vlastnosti Hostetterové Hořké pro žaludek v zabraňování a léčení mořské nemoce, zvedání se žaludku, malarických a rheumatických obtíží a všech nepořádků žaludku, jater a střev. Proti zhubným účinkům povětrnosti, špatné uvařené neb nezvyklému jídlu a nečisté vodě jest bezpečnou ochranou a byla za takovou považována cestujícími obecně po více než třetinu století. Žádný typ malarické zimnice, od kalentury pobježí Tichého moře k prudké zimnici v údolí Mississippi neb mřnějších typů v jižních mstech se neubrání léčivým účinkům tohoto blahodárného udržovatele a povzbuditelce zdraví, pravého to dobrodince lidí slabého zdraví neb náchylných k nemocim.

Změny v přírodě.

Vše v přírodě podléhá změnam, i člověk. Ze spánku zimního příroda se probudila, na všech stranách klíčí nový život, vše pracuje pilně, by shodilo se sebe bříme zimní. V člověku jeví se přechod ten stálým pocitem unavenosti, slabosti a ospalosti, různými výrazkami, člověku jest nevolno, tíží jej na prsou, nechutná mu jísti a on neví, jakou nemocí to jest stžien. Příčinou všech těchto příznaků jest krev; ta potřebuje posily a vyčištění. Každý člověk chce-li si zachovati zdraví, má bez meškání užívatí dobrého léku a takovým jest *Severio Krevčistitel*. Žádný lék se účinku jeho nevyrovná! Radíme upřímně každému krajanu, aby si opatřil výtečný Severio Krevčistitel. Na prodej u všech obchodníků s léky za \$1.00

W. F. Severa, Cedar Rapids, Iowa.

Děti stížené kašlem nejraději užívají *Severova plícního Balsámu*, poněvadž má lahodnou chuť a rychle je vyléčí.

Velká výhoda.

Na prodej jeden čelný hostinec v živém městečku v Nebrascce. Má mnoho přízně mezi Čechy. Místo i cena se vám hodí, chcete-li takový obchod. Hlaste se v čísle 212 Mc Cague Bldg., Omaha. 43ctf

NOVÉ KNIHY.

(Pokračování.)

- Malé knihovna pro děti. Každý se-
lích obchazuje jednu porciou a opatřen
je barvotiskovým obrázkem. Následu-
jíci sešity jsou na skladě:
1. Zlatý pramen.—2. Podivný ostrov.
—3. V Sahale.—4. Vážený Indian.—5.
Modří lupčáci.—6. Král Černošů.—7.
Tajemný kochal.—8. V indianském
zajetí.—9. Boje v Africe.—10. Opatř-
ní námořní.—11. Zlatý host.—12.
Boje mezi indijany a bělochy.—13. Vále-
bnícijských lupčů.—14. Ohavný mu-
čed.—15. Zlatý šanderl.—16. Po-
hár indianského pohledu.—17. Černý
zámek.—18. Americká královna stá-
—19. Přepletení indianské osady.—20.
Bohové ve dvou obličích. Každý sešit 6
centů, všech 20 za \$1.00.
- Márinka, povídka, napsal J. F. Hen-
tus; cena 30c.
- Marta a Maria, napsal A. P. Valdes
přel. O. S. Veti; cena 50c.
- Masopust v Bohémě, histor. román z
doby Rudolfovy, napsal K. Škála, il-
stroval Viktor Oliva; 60c.
- Mastička, povídka z času Jindř. Kor-
tanského, od Jana z Hvězdy; 30c.
- Mezi cti a láskou, pušický román,
zložil J. Čermák; 60c.
- Messid, román od Arheba; 3 díly; \$1.15.
- Mezi přáteli; příběhy dvou vojenských
sběhů na ostrovech malajských, vypra-
vuje Jos. Kalenský; skvostně vázáná,
\$1.50.
- Miroslava z Lesthova, hist. povídka z
XV. věku, napsal Fr. Procházka; 30c.
- Mistr Jan Hus, na koncilu vatském
jeho výslech, odsouzení i upálení dne 5.
a 6. července 1415 vypravuje očitý svě-
dek Poujuz; 15c.
- Mléčné hospodářství, od Ad. Eckerta,
se 17 vyobrazeními; 25c.
- Mléčné hospodářství, od Eckerta, se 44
vyobrazeními; 50c.
- Mléko a jeho vady, vhodný rádce při
zacházení s mlékem v kravíně, sklepech
a mlékárnách; od O. K. Jonáše; 25c.
- Mluvnice jazyka českého, on V. Zik-
munda; 50c.
- Mnich na tránu, aneb Řím v devate-
mém století. Pušický román od Ga-
ribaldio; \$1.00.
- Modlitební knihy katolické:
- Kytice rajská*, úplná katolická modli-
tební kniha pro nábožné křesťany; ob-
sahuje modlitby ranní a večerní, ke mši
sv. zpovědi, přijímání a břimování, od
polední pobožnosti, též modlitby na
všechny církevní svátky v roce, jakož i
mnohé pobožné církevní písně. V dobré
vazbě, se zlaceným nápisem, 75c; v pě-
kné vazbě se sponkou \$1.00; v marokové
vazbě, s kovovým rámečkem \$1.25.
- Nebeský hlas věry a křesťanského nábo-
ženství*. Úplná modlitební kniha pro
kat. křesťany. Ve skvostné vazbě po
\$1.00 a \$1.25.
- Růžový věnec*, modlitební kniha k po-
naučení a vzdělání, pro mládež i dospělě
obojího pohlaví. V dobré vazbě 50c.,
v lepš vazbě \$1.00.
- Maria, má stěcha*, úplná katolická mo-
dlitební kniha. Sbírká nejvroucenějších
modliteb a písní k blah. Panně Marii, tě-
šitelce zarmoucených. Ve skvostné vaz.
\$1.00.
- Moravské obrázky, nakreslil Jan Her-
ben; 30c.
- Mourkův slovník angl.český, pěkně
vázaný; \$2.50.
- Mrvíště, hospodářská studie; sepsal B.
Luppe; 15c.
- Muž který se směje, román od Victora
Huga; I. a II. díl; 75c.
- Můj strýc a můj farář, humoristický
román od Jean de la Brète, cena 80c.
- Můj osud zábrobný; román od F. Ma-
strianioho, z italského přeložil Jos. Fle-
káček; 35c.
- Myslivost. Příručná kniha pro my-
slivce a přítele myslivosti od J. V.
Černého; 65c.
- Mžikové fotografie a figurky v životě,
zachytil Ferd. Schulz, cena 40c.
- Nalob. obraz z mrvy pušický
Alf. Daudeta. Se svolením spisov-
atě přeložil J. J. Henčovský; 50c.
- Nalob. od Daudeta. Na bludě
od světla a A temno posud, věchno
romány v jednom svazku vázán. \$1.
Na bludě cestě. Časový obrázek
kreslila Kar. Světlá; 15c.
- Na dvoře věrovdském; román od A.
řicha; 75c.
- Na kastellu, novella, napsal Pav-
biert; 15c.
- Nápis do paměťku, sestavil
Černý. Male vykládá se, \$1.10.
- Na počtu, od Karla Sabiny, ve
svo; 60c.
- Národní pohádka a báje od Kato-
ho, skvostně vázáné; \$1.00.
- Na skandinávském severu; čty
letá do Švédka, Norska i Dánska
J. a Stohy, ilustroval V. Brech-
vystavením; \$1.50.
- Na souš marmosátském, napsal
Joz. Z pušického přeložil V. B.; 10c.
- Na statku a chaloupe; pušický
Vil. Hála; 30c.
- Na svobodě. Román ze života ru-
šů; napsal Daniłowski, Přel. J.
nečovský-Veselý; 60c.
- Nale znouzrození. Příklad naru-
živa za posledního přístolef. Čá-
Před rokem 1849, 96 stran; Část do-
Doba převratu, od hl. r. 1848 do hl.
1849, 160 stran; Část třetí, Návrat
absolutismu, 144 stran; Část čtvrtá,
Doby absolutní, 194 stran; Část pátá,
vá doba ústavní až do zavedení dualismu
218 stran; Část šestá, Od zavedení d-
alismu, až do nastoupení min. Taaffe-
350 stran. Bez tohoto spisu nemůže
b. i, kdo chce znáti dobu a zejména
losti a osobnosti vzkříšení národa čes-
ko. Sestavil Jak. Malý. Cena pouz
\$1.90.
- Nauka o pěstování a zužitkování vr-
od K. Salače; 30c.
- Nauka o polním hospodářství, od pr.
Treyhala; dva díly, \$2.50.
- Návod ku zachování krásy; zkuš-
růdce vzhledem na tajnosti krásy těles-
a 200 kosmetických receptů; 40c.
- Na zboží pána z Rosenberka; hist.
vídka od Jos. Tesáře; 40c.
- Nebepečné tajemství, román od Ch-
Renda; 40c.
- Nejlepší knižnovna pro českou
dež. Každý sešitek stojí pouze 2 centy.
Dusud vyšlo 30 sešitků. Všech 30 za 50c.
- Nejlepší české humoresky, ilustro-
né, sešit po 40c.
- Německá mluvnice pro vyšší třídy ob-
cných i občanských škol, od Jana
Máška; 25c.
- Noc na jezere bularském, román
švédského od Karlénové, přel. P. M.
rušická; ve 3 dílech, \$1.00.
- Nový Galantheme, návod kterak
zachovati máme ve společnosti a při
ných příležitostech. Mladému věku
nuje F. J. K. Cena 15c.
- Nymburská rychta. Histor. román
Ferd. Schulze; 60c.

JOS. LEDER

(naproti nádraží Union Pacific)

v Council Bluffs, Iowa

(přes řeku od Omahy.)

Cestující do Omahy, kteří musejí v Council Bluffs čekat déle na naleznou zde občerstvení.

Tažte se kohokoliv na nádraží a ten vám cestu ukáže.



V NÁRODNÍ SÍN

na rohu 13té a Williams ulic, čepuje se stále jen nejlepší

ze světově známého St. Louiského pivovaru ANHEUSER BUSCH.

Tě nejlepší lihoviny a doutníky. — Sít pronajímá divadla, plesy a zábavy. Tě sít pro schůze spolkové.

Jos. Havlíček, majitel roh 13. a Williams ul., O